

ДМИТРИЙ АСАНОВ: «Я ЖИЛ ЭТИМ ДНЕМ, ЭТИМ ФИНАЛОМ»



«РЕБЯТА, РЕБЯТА, — ЗАСУЕТИЛСЯ ДОПИНГ-КОНТРОЛЬ, — ДИМА, ПОЙДЕМ, НАДО СДАТЬ ПРОБУ». Но журналисты не отпускали Асанова. Впрочем, он и сам не стремился от них убежать.



Финальный бой в каждом виде спорта, наверное, всегда особенный. Каждый хочет завоевать эту заветную золотую медаль. Тем более на таком крупном старте. У нас на бой был план. К сожалению, по ходу что-то пошло не так, потому что с этим соперником я уже встречался. Когда была встреча в первый раз, мы выполнили план на 100 процентов, но тогда все показалось гораздо легче, чем сегодня. Уже и соперник подобрал другую тактику, и мы немножко перестроились. Благодаря грамотной подсказке тренера уже в третьем раунде мы выиграли. Три раза в течение поединка мы меняли тактику. Я думаю, если бы оставили тактику первого раунда, то есть

«вызывать» и до последнего «ждать» соперника на ошибках, то, наверное, ничего бы не получилось, потому что меня бы уже «прочитали», как это случилось во втором раунде... Получилось так, как получилось.

Россияне проходили мимо и сказали, что российский спортсмен был лучше, но победу отдали хозяину.

На этом турнире я еще не встречал ни одного боя российского атлета, чтобы тренеры и эксперты из России сказали: «Да, наш сегодня проиграл». Каждый бой почему-то — непонятная шумиха. Это спорт, и все смотрят на своего атлета и не замечают, что он где-то пропускает удары. То есть видят только его попадания. Я не могу сказать, что все для меня «изи вин» (легкая победа), но мы были точнее, и у зрителей в принципе не возникало сомнений, что мы выиграли.

Правда, даже по окончании боя, когда мы просто стояли, но нам еще не подняли руки, один российский эксперт кричал с трибун: «Победа российского спортсмена однозначна!» Я был удивлен и подумал: тот ли бой он смотрел? Ничего плохого не могу сказать в адрес соперника. Он, конечно, сильный и спасибо ему за сегодняшний урок. Но думаю, что я сегодня преподал урок не хуже.

Он сказал, что ты выше ростом и это тебе помогло. Я выиграл за счет того, что каждую тренировку отдавался на 100 процентов! С тех пор как только стало известно, что Европейские игры пройдут в Минске, я жил этим днем, этим финалом. Мне хотелось попасть сюда. В первую очередь доказать, что бакинская медаль (Баку–2015) не просто так. А сегодняшняя медаль — это залог успеха.

Как ты спал накануне?

Хорошо. Но после завтрака уже ложусь спать второй день подряд, и сны такие, что я боксирую. Сегодня приснилось. С одной стороны, было страшно, а с другой — приятно: я стою на пьедестале, играет гимн, и у меня текут слезы. Это было за пару часов до боя. Я проснулся весь в поту. И подумал: «Ну блин, я уже отбоксировал что ли? Эмоционально выплеснулся или просто сейчас кураж появится?» Сходил в наш штаб к психологу. Мы отлично поговорили. И настрой был у меня крепкий.

Когда получал награду, ты сделал жест вроде «фух». И что это было?

Я был рад, что вся эта тяжелая работа на протяжении года позади и не может оставаться незамеченной. И подтверждением тому — результат, который висит у меня на шее.

Что ценнее: чемпионат Европы или Европейские игры? Ведь они здесь приравнены, соревнования проводятся вместе.

Европейские игры ценнее. В истории белорусского бокса еще не было золотой медали. В истории бокса Европы была уже одна медаль 9 лет назад. Мы уже дважды записали Европейские игры в историю. Для меня гордость представлять свою страну на таком уровне и завоевывать такую значимую медаль. Я говорю про себя. Дважды на Европейских играх записал свое имя в историю. А Влад Смягликов совершил вчера маленький подвиг. Никто не ожидал. Он — красавец, вырвал победу и оказался в полуфинале. Все согласятся, что родные стены творят чудеса.

Для меня этот старт даже более значимый, чем чемпионат мира. Этих игр мы ждали 4 года. Никуда не гнались, потому что они у нас в Минске. Все, кто причастен к играм, долго готовились: организаторы, тренеры, штаб и даже волонтеры, поэтому хотелось и самому отдаваться полностью, чтобы не подвести своих и показать хороший результат.

В Баку-2015 я ехал молодым, 19-летним. И когда мы сидели с тренером в самолете, я спросил про планы, ведь ехал на такие соревнования впервые. Он сказал: «Выходи и покажи все, что умеешь — красивый бокс, чтобы люди понимали, что такой есть в Беларуси. Ты на таких соревнованиях впервые, тебя тут никто не ждет и никто не знает». И тогда мне стало очень просто. Я не парился ни за финал, ни за полуфинал. Выиграл в полуфинале и сказал: «Bay, ничего себе!» А здесь я понимал, что оппоненты на меня будут настраиваться, как на фаворита. Было тяжело боксировать, потому что противники выходили на поединок со мной как на последний финальный бой.